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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' consentito al dipendente comunale:

a. Far parte di una associazione di volontariato senza fini di lucro
b. Svolgere liberamente altre attivita' retribuite

c. Far parte del consiglio comunale del comune da cui dipende

La risposta corretta è: Far parte di una associazione di volontariato senza fini di lucro

In un comune il capo del personale è:

a. il Sindaco
b. L'assessore comunale con delega al personale

c. Il Segretario Comunale

La risposta corretta è: Il Segretario Comunale

Cosa indica il termine rinzaffo?

a. La fase dell'intonacatura finalizzata alla preparazione delle pareti per la posa in opera dell'intonaco

b. La finitura dell'intonaco

c. L'operazione di stesura del massetto

La risposta corretta è: La fase dell'intonacatura finalizzata alla preparazione delle pareti per la posa in opera dell'intonaco
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per la tinteggiatura di un ambiente soggetto ad umidita':

a. E' piu' corretto utilizzare una pittura a tempera data la sua maggiore traspirabilita' e durata nel tempo
b. E' consigliabile utilizzare una pittura acrilica in quanto è facilmente lavabile, resistente all'umidita' e garantisce una maggiore

durata nel tempo

c. E' preferibile utilizzare un'idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilita'

La risposta corretta è: E' preferibile utilizzare un'idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilita'

Le valvole saracinesca o di intercettazione:

a. Sono utilizzate esclusivamente sulle condotte di adduzione e reti di distribuzione di acqua potabile

b. Sono utilizzate, tra l'altro, negli impianti di trattamento delle acque, nelle stazioni di pompaggio, nei serbatoi (Circuito idraulico)
c. Sono utilizzate solamente nelle reti irrigue e nelle stazioni di pompaggio

La risposta corretta è: Sono utilizzate, tra l'altro, negli impianti di trattamento delle acque, nelle stazioni di pompaggio, nei serbatoi
(Circuito idraulico)

Il transito alternato regolato da movieri è un sistema di regolazione del traffico che richiede:

a. Due semafori ai lati opposti della zona di restringimento

b. Due operatori, ciascuno di paletta bianco/verde

c. Due operatori, ciascuno di paletta bianco/rossa

La risposta corretta è: Due operatori, ciascuno di paletta bianco/rossa
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Un delineatore normale di margine (paracarro) secondo il codice della strada quanto deve essere alto?

a. Centimetri 60
b. Metri 2,05

c. Centimetri 105

La risposta corretta è: Centimetri 105

Il fratazzo per stucco...

a. Puo' essere realizzato anche in materiale plastico
b. Viene realizzato principalmente con una gomma-spugna compatta a cellula medio-fine applicata sulla faccia superiore

c. Viene realizzato solo in acciaio

La risposta corretta è: Puo' essere realizzato anche in materiale plastico

Devi installare una serratura in un bagno per disabili come agisci?

a. Monto una serratura con pomello e chiave all'interno e senza chiave all'esterno

b. Monto una serratura con chiusura interna tramite manopola da girare e non con la chiave ed esterna con apertura senza
chiave

c. Monto una serratura normale con chiave interno ed esterno

La risposta corretta è: Monto una serratura con chiusura interna tramite manopola da girare e non con la chiave ed esterna con
apertura senza chiave
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il dipendente puo' essere chiamato in servizio dopo che lo stesso ha lasciato il posto di lavoro?

a. Si, solo quando il cittadino chiede un certificato urgente
b. No, in nessun caso

c. Limitatamente ai casi in cui si verifichino circostanze imprevedibili

La risposta corretta è: Limitatamente ai casi in cui si verifichino circostanze imprevedibili

Quale segnaletica deve essere utilizzata per un cantiere mobile che occupa una parte della carreggiata stradale? (scegliere
l'ordine corretto).

a. Strada deformata, lavori in corso, restringimento di carreggiata, senso unico alternato
b. Lavori in corso, strada deformata, limite di velocita', senso unico alternato

c. Lavori in corso, limite di velocita', restringimento di carreggiata, senso unico alternato

La risposta corretta è: Lavori in corso, limite di velocita', restringimento di carreggiata, senso unico alternato

Cosa si intende per diritto di accesso ai sensi dell'articolo 22 e seguenti della L. 241/1990?

a. Il diritto degli interessati di visionare ed estrarre copia dei documenti amministrativi
b. Il diritto di accedere al sito del comune per visionare e stampare i documenti pubblicati all'albo pretorio

c. Il diritto di ricevere a casa i documenti di interesse adottati dagli uffici comunali

La risposta corretta è: Il diritto degli interessati di visionare ed estrarre copia dei documenti amministrativi

Il cavo della messa a terra di un impianto...

a. E' di colore giallo e azzurro
b. E' di due colori, giallo e verde

c. Negli edifici privati è sempre giallo-verde, in quelli pubblici è di colore rosso e verde

La risposta corretta è: E' di due colori, giallo e verde
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Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nei cantieri mobili la limitazione della velocita' non deve essere mai il primo segnale incontrato dall'utente e quindi deve
essere collocato dopo un segnale:

a. Di indicazione
b. Di pericolo

c. Di obbligo

La risposta corretta è: Di pericolo

Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza (RLS) è:

a. la persona designata tra i lavoratori dal datore, secondo le capacita' e i requisiti professionali posseduti
b. la persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della sicurezza e della salute

durante il lavoro

c. un consulente dei lavoratori obbligatoriamente in servizio presso l'ASL

La risposta corretta è: la persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della sicurezza e della
salute durante il lavoro

La corrosione galvanica, o corrosione elettrolitica:

a. Si verifica a causa della corrente galvanica che si genera dal contatto di due metalli diversi. In tale situazione il metallo meno
nobile si consuma in presenza di acqua, umidita' o sali e l'ossidazione si diffonde in prossimita' della zona di co tatto dei metalli

b. Si verifica in presenza di correnti causate da impianti elettrici in cui esiste un problema di isolamento oppure sono collegati a
terra

c. E' una reazione elettrochimica originata dalla differenza di potenziale elettrico tra due metalli e si verifica sia in ambiente
asciutto che in ambiente umido

La risposta corretta è: Si verifica a causa della corrente galvanica che si genera dal contatto di due metalli diversi. In tale situazione il
metallo meno nobile si consuma in presenza di acqua, umidita' o sali e l'ossidazione si diffonde in prossimita' della zona di co tatto dei
metalli



20/06/23, 14:45 Quiz 2 - Bari Sardo - Esecutore Tecnico Specializzato 21.6.23: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=25409&cmid=806 6/9

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per un cantiere temporaneo di durata pari a cinque giorni è obbligatoria:

a. La realizzazione di segnaletica orizzontale temporanea di colore bianco
b. La realizzazione di segnaletica orizzontale temporanea di colore giallo

c. La posa dei delineatori flessibili

La risposta corretta è: La posa dei delineatori flessibili

Il salvavita è:

a. L'interruttore generale di un impianto
b. L'interruttore differenziale di sicurezza

c. Un metodo per soccorrere le persone colpite da scarica elettrica

La risposta corretta è: L'interruttore differenziale di sicurezza

L'operaio comunale ha bisogno di assentarsi il giorno successivo. Cosa deve fare?

a. Comunicare al proprio responsabile e al Sindaco che ha utilizzato un giorno di ferie successivamente all'assenza

b. Farsi autorizzare preventivamente le ferie dal responsabile del personale

c. Farsi autorizzare le ferie dal Sindaco

La risposta corretta è: Farsi autorizzare preventivamente le ferie dal responsabile del personale

Gli operatori che intervengono nella zona della strada interessata da lavori non occasionali, devono obbligatoriamente
indossare:

a. Capi di abbigliamento ad alta visibilita' classe 2 o 3
b. Capi di abbigliamento ad alta visibilita' classe 2 o 3

c. Capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce rifrangenti

La risposta corretta è: Capi di abbigliamento ad alta visibilita' classe 2 o 3
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Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando viene normalmente impiegato l'asfalto a freddo?

a. Esclusivamente nella stagione invernale per piccoli ripristini della pavimentazione stradale
b. Sia nella stagione invernale che nella stagione estiva per piccoli ripristini della pavimentazione stradale

c. Per la realizzazione delle strisce pedonali

La risposta corretta è: Sia nella stagione invernale che nella stagione estiva per piccoli ripristini della pavimentazione stradale

Quale tra le seguenti affermazioni a proposito dei cordoli stradali è da considerare NON corretta?

a. I cordoli stradali vengono realizzati esclusivamente in calcestruzzo vibrato
b. I cordoli stradali possono essere realizzati anche in gomma

c. I cordoli stradali possono essere realizzati anche in pietra naturale

La risposta corretta è: I cordoli stradali vengono realizzati esclusivamente in calcestruzzo vibrato

Il colore delle tubazioni non interrate che convogliano gas allo stato gassoso o liquefatto (esclusa aria è:

a. blu

b. giallo

c. nero

La risposta corretta è: giallo

Le fosse di inumazione di cadaveri di persone devono avere:

a. profondita' di scavo variabile in funzione della struttura geologica del terreno

b. profondita' di scavo compresa tra 0,50 e 1,50 metri

c. profondita' di scavo maggiore di 2,00 metri

La risposta corretta è: profondita' di scavo maggiore di 2,00 metri
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Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per una corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell'erba presente nelle banchine, cunette, scarpate ed altre pertinenze
stradali:

a. Se si adoperano i decespugliatori bisognera' adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti della strada (ad
esempio stando "spalle alla strada" in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la strada)

b. Se si usano i decespugliatori e' meglio eseguire lo sfalcio nelle ore serali di minor traffico per ridurre i disagi agli automobilisti

c. Se si usano i decespugliatori e' necessario chiudere completamente il tratto di strada interessato per evitare di danneggiare le
vetture o i pedoni in transito

La risposta corretta è: Se si adoperano i decespugliatori bisognera' adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti della
strada (ad esempio stando "spalle alla strada" in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la strada)

A che cosa serve uno sganciatore magnetotermico accoppiato ad un interruttore?

a. Per la protezione contro i sovraccarichi e i cortocircuiti

b. Per la protezione contro guasti a terra delle linee

c. Per la protezione contro i cortocircuiti

La risposta corretta è: Per la protezione contro i sovraccarichi e i cortocircuiti

Una lampadina il cui funzionamento è basato su un diodo in grado di emettere luce grazie al passaggio della corrente
all'interno di una giunzione di silicio è:

a. Una lampada led

b. Una lampada neon

c. Una lampada alogena

La risposta corretta è: Una lampada led
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Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Da chi vengono impartite le consegne ai dipendenti comunali?

a. Dall'Assessore ai lavori pubblici
b. Dal Responsabile del servizio

c. Dal Sindaco

La risposta corretta è: Dal Responsabile del servizio

Quali D.P.I. (dispositivi di protezione individuali) sono tassativamente obbligatori per l'utilizzo della motosega?

a. Stivali in gomma e impermeabile
b. Giacca a vento e scarponi

c. Pantaloni antitaglio e cuffie antirumore

La risposta corretta è: Pantaloni antitaglio e cuffie antirumore

L'assenza ingiustificata dal servizio comporta:

a. Nessuna sanzione perché ammesso che ci si organizzi con il collega per timbrare il cartellino

b. L'applicazione di una sanzione disciplinare

c. L'obbligo di recuperare l'assenza entro sei mesi dalla stessa

La risposta corretta è: L'applicazione di una sanzione disciplinare


